

## 邓州市人民法院开展巡回审判进校园活动

## 为学生暑期安全敲警钟

本报讯(通讯员 王秋生 朱小旭)近日,邓州市人民法院张村法庭深入该市张村镇第二初级中学,巡回审理一起未成年人驾驶电动三轮车引发的交通事故责任纠纷案,为即将迎来暑假的同学们送去一堂法治课。该校400余名师生旁听了庭审。

去年夏季的一天,14岁的初中生曼曼(化名)驾驶电动三轮车载着奶奶沿243省道行驶,与对向行驶的董某驾驶的轻型栏板货车相撞,曼曼和奶奶受伤严重,车辆也受到损害。经交警认定,董某负事故的次要责任,曼曼负事故的主要责任。因董某所驾驶的车辆只购买了交强险,保险公司仅赔付20万元,但曼曼的医疗费、伤残赔偿金等各项费用还有很大缺口。曼曼的家人与董某就赔偿一事多次协商无果,无奈诉至法院,要求董某赔付扣除保险公司赔款外的其他费用。

庭审中,法官耐心听取原、被告的举证、质证、辩论,进一步明确双方观点,了解案件事实。现场师生认真聆听,为庭审的有序开展营

造了良好的氛围。法官组织双方当事人进行现场调解,但因双方在赔偿数额上仍存在分歧,调解未获成功,本案将择期宣判。

“同学们,你们还知道有哪些不规范、不文明、不安全的交通行为吗?”庭审结束后,法官结合本次庭审案例,详细向同学们宣讲了交通、防溺水等方面的安全知识,教育学生们要进一步强化法治意识和自我保护意识。

法官提醒家长们,暑假即将到来,孩子们外出增多,出行风险增大。家长要切实履行好监护责任,看管好家中车辆,切勿让孩子危险骑行,教育孩子不在马路上嬉戏打闹、横穿猛跑。同时,家长要以身作则,和孩子一起严守交通安全法律法规。③6



## 走基层

晚报与巡回法庭同行



## 护航青春 远离毒品

近日,西峡县人民检察院干警带着“禁毒模型”到该县双龙镇第一初级中学,向同学们讲解毒品犯罪的危害及后果,提醒同学们要坚决抵制毒品,远离毒品侵害。③6

通讯员 乔乔 摄



## 法官巧调解 这对夫妻好聚好散

本报讯(通讯员 郭贝 柴波)6月28日,内乡县人民法院湍东法庭成功调解一起离婚纠纷案。承办法官巧做调解工作,促成双方达成一致意见,圆满解决了当事人之间的矛盾。

王某和张某于2021年结婚,刚开始感情尚可,后来经常因家庭琐事发生矛盾。女方认为男方对她漠不关心,对家庭缺乏责任心,两人感情破裂,无和好可能,故起诉离婚。

案件受理后,承办法官考虑到一段婚姻来之不易,努力促成和好,但由于原、被告双方均

表示感情已破裂,和好无望,同意解除婚姻。但双方在返还彩礼数额上产生争议,承办法官转换调解思路,耐心向原、被告释法明理,告知返还彩礼的相关法律规定,劝说二人反思自身在婚姻生活中的不足之处,不要只顾自身利益不考虑往日情分。最终双方怨气渐消,心态逐渐平和,在彩礼返还问题上自愿达成一致意见:原告自愿返还给被告彩礼10万元,于2024年10月1日前分两期付清。至此,一起离婚纠纷顺利化解。③6



## 观摩庭审

## 筑牢禁毒防线

本报讯(通讯员 曾辉)近日,社旗县人民检察院走进社旗县第四初级中学,组织200余名师生观摩一起非法持有毒品原植物种子案的庭审,增强青少年防范毒品意识。

庭审现场,公诉人围绕起诉书指控的犯罪事实,通过法庭提问、举证质证、法庭辩论等环节,指控了周某非法持有毒品原植物种子的犯罪事实。其间,公诉人化身“普法老师”,让庭审变成了“普法课堂”,通过分析案情、以案释法,揭露毒品的危害,引导未成年人要自觉遵守法律,规范自身行为,抵制毒品,远离犯罪。

庭审结束后,检察干警为参加旁听的同学们发放了宣传手册,从毒品种类、毒品违法犯罪行为、毒品的危害、染毒的原因等方面,结合真实案例,全面细致地向学生们讲解了“新型毒品”和“伪装类毒品”的诱导性和危害性。③6

## 送法进企业

## 打造一流营商环境

本报讯(通讯员 陈丽 冯悦)近日,新野县人民法院法官走进新野县天龙商砼站开展送法进企业活动,为企业员工普及法律知识,提升法律素养,共同打造诚信社会。

当日的活动中,法官向企业赠送了《中华人民共和国民法典》等法律书籍和相关宣传资料,引导企业依法表达利益诉求,提醒企业经营者防范和化解法律风险,尤其是合同法律风险,为企业有序经营、规范用工提供法律服务和法治保障。随后的座谈会上,法官详细了解企业的生产经营情况,征求意见建议,现场解答企业负责人及员工在日常经营活动中遇到的常见法律问题。③6

## 旁听审案

## 接受法治教育

本报讯(通讯员 王崇)日前,镇平县人民法院邀请该县涅阳第七小学100余名师生走进法院,“零距离”接受法治教育。

在工作人员引导下,学生们体验了完整的安检流程,参观了法院的诉讼服务大厅,旁听了案件审理。随后,同学们与法官进行了互动交流,大家纷纷表示,这次旁听审理案件,是一堂生动难忘的法治课。今后将加强法律知识的学习,增强法治意识和自我防范意识。

本次活动,既让同学们身临其境地接受法治教育,又提升了青少年明辨是非的能力,对保障和维护未成年人合法权益、预防和遏制未成年人违法犯罪,具有良好的促进作用。③6